



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(374)

从呼吸困难到行动自由

七旬老人 重获“心”生

□本报融媒体记者 戚丹青

“张主任，真谢谢你们！现在我不需要吸氧了，还能去外面遛弯呢！”近日，77岁的王老太太回到市第一人民医院呼吸重症科，感激地对主任张春玲说。

看着活力满满的老人，张春玲不禁想起第一次见到她时的情景：4月21日凌晨3点，王老太太被值班医生及家人用病床从其他科室紧急转入呼吸重症科。当时她高烧39.3℃，意识恍惚，精神极差，呼吸急促费力，口唇与四肢泛着紫绀，急于鼻导管吸氧状态，指脉氧仅31%（即便在高流量吸氧状态下，血氧饱和度监测值也仅维持在90%左右）。这让她每一次呼吸都格外沉重，看上去异常痛苦。

张春玲迅速投身这场与时间的赛跑。初步检查结果触目惊心——血液指标多处异常，双肺出现斑片状模糊影，确诊为重症肺炎合并急性呼吸衰竭、间质性肺炎急性进展。各种合并疾病更如暗礁密布：急性呼吸窘迫综合征、低蛋白血症、电解质紊乱、高血压、腔隙性脑梗死、营养不良、心肌酶升高等。重重险阻之下，张春玲团队迅速为老人制订了缜密的救治方案。

这是一场多线并行的生命保卫战：针对痰液中发现的念珠菌，用卡泊芬净精准出击；面对潜在的凶猛细菌感染，以强效的美罗培南严阵以待；患者食欲全无，低蛋白血症严重，通过静脉营养持续补给；间质性肺炎急性加重，就开展糖皮质激素抗炎治疗；再辅以护胃、营养心肌等多重保护……治疗团队如同精密仪器上的齿轮，日夜不息地围绕老人运转。

“这么多指标都不正常，我还能好吗？”刚入院时，看着心电监护仪上跳动的数字，身为退休教师的老太太既害怕又悲观。对此，医生和护士不断劝慰她放宽心，家人也照料得无微不至，再加上治疗得当，她的症状一天天减轻，心结终于被解开，重新燃起了康复的信心。

经过医护人员的精准治疗和悉心守护，王老太太终于迎来了生命之花的重新绽放。她从持续高烧、呼吸窘迫的危境中挣脱出来，得以畅快呼吸。当听诊器传来清晰的呼吸音，当平稳的心跳替代了急促的喘息，病房里紧绷的空气终于透出暖意。4月29日，老人从重症监护室转至普通病房；5月9日，老人康复出院——这场惊心动魄的生命拉锯战，以医者仁心的全胜画上句号。

多次复查后，老人的身体状况现已平稳，脱离氧气也能正常生活。为表谢意，她郑重写下心声：“张春玲主任、袁晓雨医生、陈静思护士……全体呼吸重症科的医护人员，你们是当之无愧的白衣天使，是人民健康的守护神，更是商丘市第一人民医院的骄傲！”最后，这位老教师将千言万语凝成最朴素的祝福：“愿你们身体健康，工作顺利，阖家幸福吉祥！”

本周“桑拿天”持续 最高气温接近历史极值

本报讯(记者 鲁超 实习生 杨紫)7月14日，记者从商丘市气象台了解到，上周(7月7日至13日)，商丘市出现两次对流性降水天气过程，这两次降水分布不均，还伴有雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气。其中，最大降水量出现在民权白云新兴，达39.1毫米；最大小时降水量出现在民权王桥，为37.6毫米，时间为7月7日17时至18时；极大风速出现在睢县胡堂，达32.1米/秒(11级)，时间为7月7日16时26分。国家站监测到的最高气温在38.0℃(睢县)至39.4℃(虞城)之间。而本周(7月14日至20日)，商丘市将持续高温闷热天气，最高气温约为40℃。15日夜里至16日，预计有阵雨、雷阵雨，局部地区可能伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气，19日后商丘市将进入多雨期。

不少市民都察觉到，今年的天气格外炎热，和往年同期相比，这种感受更为明显。对此，市气象台台长、高级工程师张艳玲解释称，自商丘市有气象记录以来，7月14日至20日期间，日最高气温出现在1966年，达到43℃，其他年份均低于40℃，“今年这个时段最高气温是60年来最高的，可以说已经接近了1966年的历史极值”。

张艳玲提醒，市民需防范本周降水和强对流天气过程对生活产生的不利影响，同时也要警惕7月14日至20日持续高温闷热天气给公众健康、安全生产等方面带来的危害。全市各地应密切留意墒情变化，做好土壤水分管理，提前针对不同作物及发育情况，采取防御措施，降低高温热害的影响。在高温天气下，市民应尽量避免在午后高温时段进行户外活动，如需外出，务必做好防晒措施，及时补充水分。户外作业人员要合理安排工作时间，注意劳逸结合，防止中暑。此外，持续高温容易引发各类安全事故，相关生产企业需加强安全管理，严格落实各项防暑降温措施，确保生产安全。



水泵拆走仨月多 村民期盼早修复

本报讯(记者 鲁超)宁陵县的张先生4月30日求助称：“宁陵县遯岗镇二郎庙村多个自然村的机井水泵损坏，有关部门来人将坏掉的水泵拆走，并承诺安装新的。一个多月过去了，新水泵还没有安装，导致很多机井无法使用。”

记者报告：“宁陵县遯岗镇二郎庙村多个自然村的机井水泵损坏后，有关部门来人拆除了损坏的水泵，承诺会安装新的，但一个多月过去，新水泵迟迟未装，导致多眼机井无法使用。”张先生说，“拆水泵时，说很快就会装上新的。没想到水泵拆走后，一直没人来安装。没有水泵，机井没法正常用，只能自己想办法抽水浇地。”张先生还提到，今年天气干旱，他盼着拆掉的水泵能尽快装回，“被拆水泵的机井不仅是这一处，周边村庄也有类似情况”。

接到求助后，记者联系了宁陵县遯岗镇二郎庙村党支部书记杨培涛。他表示，不清楚机井水泵被拆的情况，也不知道是哪个部门拆的。7月10日，张先生告诉记者，被拆水泵的机井至今没装上新的，“今天给花生田浇水，都热中暑了”。

随后，记者将情况反映给宁陵县农业农村局相关负责人。该负责人了解情况后回复说，4月份时，宁陵县各乡镇对运转异常的机井设备统一维修，由镇政府负责管理维护，二郎庙村有6眼机井的故障水泵被镇政府拆走维修，“目前已修好4个，正在安装，还有2个没修好”。该负责人表示，遯岗镇正在维修的2个机井水泵修好后，会及时安装到位。

鲁超帮办 跑腿热线 15503709668

帮办令

虞城县的张先生：两年前交付的新房位于顶层，交房半年后就发现楼顶漏水，经过多次维修，问题至今没有解决。



图片新闻



共享钢琴

7月13日，在商丘市区一家大型商场里，一位市民正在使用共享钢琴弹奏曲目。如今，商丘的大型商场越来越多，各种文艺活动也越来越上档次，市民与音乐有了更多亲密接触的机会。

本报融媒体记者 魏文慧 摄